

报社地址：
嘉定区嘉定镇南大街 272 号
邮政编码：201800
采编部电话：
59916926 59916210 59910729
传真：59916275
电子信箱：jdb111@citiz.net
投递咨询电话：59910529

嘉定报

JIADING BAO

报名题字 钱其琛
嘉定报社编辑出版
沪报证第 0185 号

第 515 期 今日八版
2006 年 5 月 29 日
星期一 农历丙戌年五月初三

遵守交通法规 共建城市文明

嘉定“5·25 道路交通安全宣传”掀高潮

本报讯 5 月 25 日，嘉定博乐广场人潮涌动，热闹非凡，“知荣辱·讲文明·迎世博——文明在我脚下”道路交通安全日宣传活动在这里举行。区委副书记、区人大常委会主任曹一丁，区委常委、宣传部长赵丹妮以普通市民身份与数千市民一起在交通安全宣传的百米长卷上签名，同时承诺：“做文明行人，做可爱嘉定人”。

当天上午 7:45 分，曹一丁、赵丹妮还分别来到城中路、清河路口和城中路、塔城路路口，视察路口交通情况，亲切慰问了现场执勤的交警、交通协管员和志愿者，领导们还向自觉遵守交通的过往行人赠送了小纪念品，以示褒扬和鼓励。

据悉，本次活动由区文明办、区公安巡警支队共同举办。当天，外冈镇举行交通文明志愿者上岗授旗仪式；马陆镇开展了“除交通陋习，做文明行人”专题宣传，各镇、街道也分别举行了形式多样的交通安全宣传活动。 图为签名活动现场。记者 董燕彬 张延文/摄



外来务工者学礼仪



图为讲座结束前，外来建设者正在认真完成测试题。

本报讯 “乱闯红灯不是件小事，”七不“规范要严格遵守……”5 月 24 日下午，上海一建公司 350 多名外来务工者参加由区建设和交通委员会举办的“讲文明，学礼仪”系列活动，感触良多。他们纷纷表示，要改掉不良习惯，争做合格的新嘉定人。

据悉，年内，有关部门除将分期分批在全区近 200 处建筑工地开展荣辱观教育活动以外，还将组织放映内容相关的 100 场电影，全面提高外来建设者素质和提升工地文明程度。 记者 沈青文/摄

19项承诺公开 民政服务便民

本报讯 “方便市民婚姻登记，实行网上预约婚姻登记，提供网上登记表格下载……”在 5 月 24 日召开的嘉定区民政系统创建文明行业推进会上，区民政局向社会作出以上 19 项公开承诺。会上还成立了慈善义工嘉定民政助老服务队和民政帮困队，安亭社会福利院等 5 家窗口单位进行了书面交流。 记者 张延

安亭讲坛新设 教育讲座不断

本报讯 5 月 27 日下午，安亭镇会议中心济济一堂，喜气洋溢，该镇“汽车城安亭讲坛暨东方讲坛安亭举办点”隆重揭牌并开讲，200 多名党员、群众聆听上海市文化研究中心朱鸿召博士题为“社会主义新郊区建设所面临的文化问题”的讲座，受益匪浅。

据悉，年内，该镇将利用镇党校、党员服务中心等教育场所，面向全镇干部、群众，举办 20 多场讲座。讲坛内容聚焦新郊区建设的形势任务和干部群众的思想热点等区情镇事。

目前，该镇在干部、群众教育方面，已初步形成了“层次教育”的模式，即基层党政干部每季度参加 1 次由镇党委组织的专题教育和基层支部组织的党课 7 次以上；群众每季度参加一次由基层党组织开展的教育活动。今年年初，该镇还开展了“美丽安亭我的家”主题活动，寓教于活动，寓教于生活，收到良好效果。记者 沈青

一场演讲报告的讲稿重达 1.4 公斤，5 年宣讲 200 多场，听众达 2 万多人次，安亭镇百姓宣讲团，11 位中老年党员在社区的舞台上传递着感动，也让人感动……

他们共同传递感动

知荣辱 讲文明 树新风

5 月 25 日，天气一日三变，午时的雨开始变得酣畅淋漓。下午 1 时 30 分左右，安亭镇党员服务中心的会议厅里座无虚席，来自西元村的 50 多名老、中、青党员正在聚精会神地听关于“八荣八耻”的报告，台上作报告老人精神矍铄。他，就是安亭镇百姓宣讲团团团长陈才宣。老人声音洪亮，刚才还不断向窗外观看雨情的一些人也渐渐地被会场的气氛所感染，被老人所说的一件件发生在他们身边的事例所吸引。

同样是一个午后，但 5 月 24 日中午的阳光灿烂。下午 1 时未到，安亭镇南安村 20 多名退休党员便来到村委会三楼会议室，为的是要听安亭镇百姓宣讲团副团长林霖的一场国际形势讲座。曾为高级工程师的林霖鹤发童颜，讲到兴致起，连讲稿也不看了，抑扬顿挫，偶尔幽默几句，引来老人们开心大笑。林霖曾在山西工作过，为了照顾当时已 90 多岁在嘉定生活的母亲，1991 年来到安亭，当时是作为高级人才引进

的。如今，也是 70 多岁的他正以自己的学识为村民服务。

这只是安亭百姓宣讲团在今天的两个日常宣讲活动的场景。自 2001 年 6 月宣讲团成立以来，像这样广受欢迎的讲座，5 年里共演讲 200 多场，听众达 2 万多人次。宣讲团从最初的 5 人，到如今的 11 人，演讲的范围也从居民小区扩大到农村、学校、企业、部队等。

(下转第 2 版)

区长在线话嘉定

首期关注嘉定教育 下次谈论轨道交通

本报讯 5 月 20 日下午，区综合办公大楼会议室内，十几台电脑一字排开，市民关注的首期“区长在线话嘉定”的话题为“嘉定教育”，副区长夏以群及区教育局等职能部门负责人正在现场通过网络与市民直接对话，解答市民提出的各项问题。

据不完全统计，当天的 2 个小时内，共有 2300 多位市民登陆在线，提出问题 80 多条，内容涉及中考高考、学校教学、教师待遇、外来人员子女就学、职业教育培训等当

前社会普遍关心的热点难点问题，其中绝大多数问题都当场得到回复。

以后，市民每月都可以有一次与区长以及各职能部门负责人直接对话的机会，职能部门的负责人将在网上后续回答网民所提问题。据悉，下一次将邀请区委常委、副区长花以友和区政府相关部门领导于 6 月 24 日下午，在线谈论市民关注的轨道交通 11 号线建设的相关问题。

记者 张延

政协举行会议 报告两岸形势

本报讯 5 月 26 日下午，嘉定区政协在区综合办公大楼广厦厅举行两岸形势报告会，邀请上海东亚研究所所长、市政府参事、市政协常委、港澳台侨委员会副主任章念驰教授作当前海峡两岸形势专题报告。区政协领导周关东、张敏、陆圣乃等出席报告会。

章念驰教授围绕反对法理“台独”，促进两岸关系的良性互动，在“一个中国”原则下推动两岸的和平发展、共同发展，共同建设一个富强、繁荣、进步的中国等话题进行了精辟阐述。

区政协委员以及特邀的有关人士共百余人听取了报告。 晓圆

“乐购”助贫困生 开心过儿童节

本报讯 5 月 27 日下午，嘉定城中的乐购广场成了孩子们的世界：身穿节日盛装的孩子个个神采飞扬，观看少年儿童出版社业余新闻学校的小记者们表演的精彩文艺节目，一曲哑语表演《月亮代表我的心》将整个活动推向了高潮。其中，60 名贫困家庭的孩子得到了一份特殊的节日礼物——乐购慈善教育金。

今年 3 月，乐购集团成立 8 周年之际，宣布 2006 年乐购集团爱心助学活动全面启动，同时成立乐购慈善教育基金。据介绍，2006 年度乐购集团上海地区的爱心助学活动将在乐购各门店所在地区展开。乐购长宁店、镇宁店和大华店已先后向长宁区、静安区和宝山区的近 200 名贫困家庭的学生提供了教育金。 张亚艳

有理无钱打官司有人帮

第 5 版
新闻聚焦

新闻热线
59537352

本版责任编辑 马平川
59537352 28613526
E-mail:jdb0618@yahoo.com.cn